
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε, όσον αφορά 

στη θεομηνία Daniel που έπληξε τη Θεσσαλία τον Σεπτέμβριο του 2023, ότι υλοποιούνται τα 

κάτωθι μέτρα κρατικής αρωγής: 

1. Ενίσχυση μέσω της πλατφόρμας https://arogi.gov.gr/ για πρώτες ανάγκες, ζημιές σε 

οικοσκευή και απλές επισκευαστικές εργασίες 

Προβλέφθηκε η χορήγηση ενίσχυσης για απλές επισκευαστικές εργασίες ή και την 

αντικατάσταση της οικοσκευής, καθώς και ενίσχυση για πρώτες βιοτικές ανάγκες, οι οποίες 

αθροιστικά ανέρχονται μέχρι του ποσού των 6.600 ευρώ για κύρια κατοικία, ανάλογα με την 

καταγραφή της σοβαρότητας των ζημιών από τη Γενική Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων 

Φυσικών Καταστροφών του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 

περιοριζόμενες στο 50% του ποσού στην περίπτωση δευτερεύουσας κατοικίας.  

Σημειώνεται ότι για συγκεκριμένες περιοχές που επλήγησαν καθολικά από τις πλημμύρες, 

όπως αυτές προσδιορίστηκαν από το Πυροσβεστικό Σώμα, διενεργήθηκαν αυτοματοποιημένες 

καταβολές, με τις καταγραφές να έπονται.  

Συνολικά, έχουν πιστωθεί 87,1 εκατ. ευρώ σε 19.420 δικαιούχους, εκ των οποίων 43,4 

εκατ. ευρώ σε 9.331 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας. 

Επιπλέον, προβλέφθηκε η καταβολή από τους Δήμους προσαύξησης του επιδόματος 

πρώτων βιοτικών αναγκών για πολύτεκνες οικογένειες και άτομα με αναπηρία σε νοικοκυριά που 

έχει πληγεί η κύρια κατοικία τους, καθώς και οικονομική ενίσχυση σε άτομα που υπέστησαν 

αναπηρία (67%) από τραυματισμό στη φυσική καταστροφή.  

Τέλος, σε συνέχεια δημοσίευσης σχετικής Κ.Υ.Α., προσδιορίστηκε η τελική φάση της 

διαδικασίας χορήγησης της ενίσχυσης προς νοικοκυριά για την αντικατάσταση της οικοσκευής, σε 

ένα πλαίσιο στενής συνεργασίας με τους Δήμους των πληγεισών περιοχών. Βάσει της εν λόγω 

Κ.Υ.Α., οι ενδιαφερόμενοι που ενδεχομένως δεν είχαν λάβει μέχρι πρότινος ενίσχυση για την 

κάλυψη της οικοσκευής τους μπορούσαν να απευθυνθούν μέχρι τις 31.12.2024 στους Δήμους 

στους οποίους υπάγονται και να υποβάλουν σχετική αίτηση. 
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2. Πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής συνδρομής μέσω της πλατφόρμας 

https://arogi.gov.gr/ 

Στις 11.09.2023 ενεργοποιήθηκε η πλατφόρμα https://arogi.gov.gr/ για την υποβολή 

αιτήσεων για τους πληγέντες από τις πλημμύρες σε περιοχές των Περιφερειακών Ενοτήτων 

Τρικάλων, Μαγνησίας και Καρδίτσας της Περιφέρειας Θεσσαλίας, καθώς και σε περιοχές των 

Περιφερειακών Ενοτήτων Λάρισας και Φθιώτιδας. Ειδικότερα, χορηγήθηκε ενίσχυση έναντι 

στεγαστικής συνδρομής, μετά από απαραίτητες διασταυρώσεις και ελέγχους, σε ιδιοκτήτες, κατά 

πλήρη ή ψιλή κυριότητα, κτιρίων που υπέστησαν βλάβες από τις πλημύρες και έχουν 

χαρακτηριστεί από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών 

Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 

ως επικίνδυνα για χρήση («κόκκινα») ή ως προσωρινά ακατάλληλα για χρήση («κίτρινα»), με το 

ποσό της πρώτης αρωγής να ανέρχεται σε 10.000 ευρώ ή σε 5.000 ευρώ, αντίστοιχα. Η πρώτη 

αρωγή συμψηφίζεται με την στεγαστική συνδρομή.  

Συνολικά, έχουν πιστωθεί 16,9 εκατ. ευρώ σε 3.001 δικαιούχους, εκ των οποίων 9,6 εκατ. 

ευρώ σε 1.696 δικαιούχους στην Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας.  

3. Πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης προς πληγείσες επιχειρήσεις μέσω της πλατφόρμας 

https://arogi.gov.gr/ 

Ειδικότερα, χορηγήθηκε πρώτη αρωγή έναντι επιχορήγησης για την αντιμετώπιση ζημιών, 

προς πληγείσες επιχειρήσεις, αγροτικές εκμεταλλεύσεις, κτηνοτροφικές μονάδες και μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα Φορείς, ανάλογα με το επίπεδο της ζημιάς, κατόπιν διασταύρωσης των 

στοιχείων των αιτήσεων πρώτης αρωγής με τα στοιχεία των αιτήσεων που έχουν υποβληθεί στον 

Οργανισμό Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛ.Γ.Α.) ή στην Περιφέρεια για την καταγραφή και 

εκτίμηση ζημιών από τις Επιτροπές Κρατικής Αρωγής. Η πρώτη αρωγή συμψηφίζεται με την 

προκαταβολή έναντι επιχορήγησης και την τελική επιχορήγηση των δικαιούχων. 

Από 5 ως και 19 Φεβρουαρίου 2024 ενεργοποιήθηκε ο δεύτερος κύκλος αιτήσεων για την 

πρώτη αρωγή, κατά τον οποίο επιπρόσθετα της πρώτης αρωγής που είχαν λάβει, οι δικαιούχοι 

αγρότες μπορούσαν να υποβάλουν σχετικό αίτημα για: 

• Επιπλέον πρώτη αρωγή 5.000 ευρώ σε περιπτώσεις πολύ σοβαρών ζημιών στα στοιχεία 

ενεργητικού που περιλαμβάνονται στο πλαίσιο της κρατικής αρωγής, με την πρώτη αρωγή 

να ανέρχεται συνολικά στα 7.000 ευρώ. 

• Επιπλέον πρώτη αρωγή 10.000 ευρώ σε περιπτώσεις πάρα πολύ σοβαρών ζημιών στα 

στοιχεία που περιλαμβάνονται στο πλαίσιο της κρατικής αρωγής, με την πρώτη αρωγή να 

ανέρχεται συνολικά στα 12.000 ευρώ. 

Αντίστοιχα, οι κτηνοτροφικές μονάδες μπορούσαν να υποβάλουν σχετικό αίτημα για 

επιπλέον πρώτη αρωγή 10.000 ευρώ σε περιπτώσεις πάρα πολύ σοβαρών ζημιών. 

Συνολικά, έχουν πιστωθεί 80,1 εκατ. ευρώ σε 28.517 δικαιούχους (επιχειρήσεις, 

κτηνοτροφικές μονάδες και αγροτικές εκμεταλλεύσεις – μη μοναδικοί ΑΦΜ). Αναφορικά με την 

Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας, χορηγήθηκαν συνολικά 20,7 εκατ. ευρώ σε 7.805 δικαιούχους. 

4. Κρατική αρωγή προς πληγείσες επιχειρήσεις, πληγέντες Φορείς και αγροτικές 

εκμεταλλεύσεις   

Για τις επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, καθώς και 

τους μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα Φορείς, προβλέπεται η καταβολή επιχορήγησης, καθώς και 

προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης, συμψηφιζόμενου τυχόν ποσού πρώτης αρωγής που έχει 

καταβληθεί, σε ένα πλαίσιο στενής συνεργασίας με την Περιφέρεια, η οποία και είναι αρμόδια για 
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την σύσταση των Επιτροπών Κρατικής Αρωγής για την καταγραφή και την εκτίμηση των ζημιών, 

καθώς και με τον ΕΛ.Γ.Α.. 

Ειδικότερα, η επιχορήγηση καλύπτει το 70% της εκτιμηθείσας ζημιάς, όπως αυτή 

προκύπτει από το έργο των Επιτροπών Κρατικής Αρωγής, σε στοιχεία ενεργητικού της επιχείρησης 

(μηχανολογικό εξοπλισμό, πρώτες ύλες, εμπορεύματα και κατεστραμμένα οχήματα). Στην 

περίπτωση των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, η επιχορήγηση αφορά και στην ζημιά σε έγγειο 

κεφάλαιο, καθώς και τις ζημιές που θα καλύπτονταν από τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών 

Ενισχύσεων (ΚΟΕ). Ζημιές σε φυτικό και ζωικό κεφάλαιο δεν εντάσσονται στο πλαίσιο αυτό, 

καθώς καλύπτονται από τον ΕΛ.Γ.Α.. 

Ειδικά για τους μη κατά κύριο επάγγελμα αγρότες, δυνάμει του ν. 4797/ 2021 (Φ.Ε.Κ. 

Α’ – 66), προβλέπεται η δυνατότητα επιχορήγησης σε ποσοστό ως και 50% του ποσοστού 

επιχορήγησης που καθορίζεται για τους κατ’ επάγγελμα αγρότες, ήτοι η επιχορήγηση ανέρχεται 

στο 35% της εκτιμηθείσας ζημιάς. 

Μέχρι τις 16 Απριλίου 2025 πιστώθηκαν συνολικά 197,8 εκατ. ευρώ σε 19.152 δικαιούχους 

με τη μορφή προκαταβολής έναντι επιχορήγησης, ποσό που ανέρχεται στο 86% της δικαιούμενης 

συνολικής επιχορήγησης. Εξ αυτών, χορηγήθηκαν 61,5 εκατ. ευρώ σε 6.316 πληγέντες στην 

Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας. 

Επιπρόσθετα, επισημαίνεται ότι 6.788 δικαιούχοι έλαβαν πρώτη αρωγή συνολικού ύψους 

20,6 εκατ. ευρώ, η οποία υπερκαλύπτει το ποσό προκαταβολής που τους αναλογούσε. Εξ αυτών, 

οι 2.101 δικαιούχοι προέρχονται από την Περιφερειακή Ενότητα Καρδίτσας και έλαβαν πρώτη 

αρωγή 5,05 εκατ. ευρώ, που υπερκάλυψε το ποσό προκαταβολής το οποίο τους αναλογούσε. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι η Γενική Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής και Συντονισμού 

συνεργάζεται ήδη με τις Περιφέρειες για τη δρομολόγηση της έκδοσης Αποφάσεων τελικής 

επιχορήγησης. 

5. Επιχορήγηση για ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής 

Σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και τον ΕΛ.Γ.Α., 

κατόπιν εισήγησης της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, θα ενεργοποιηθούν οι διατάξεις 

του άρθρου 12Β του ν. 4797/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 66), ώστε οι ζημιές σε φυτικά μέσα παραγωγής 

(δενδρώδεις καλλιέργειες, αμπέλια) να καλυφθούν από το πλαίσιο της κρατικής αρωγής, με τη 

χορήγηση αρχικά προκαταβολής έναντι της επιχορήγησης. Δικαιούχοι είναι φυσικά πρόσωπα 

επαγγελματίες αγρότες και νομικά πρόσωπα που κατέχουν αγροτικές εκμεταλλεύσεις, ενώ αφορά 

και στους μη κατ’ επάγγελμα αγρότες για επιχορήγηση ποσοστού που δεν ξεπερνά το πενήντα τοις 

εκατό (50%) της επιχορήγησης που καθορίζεται για τους κατ’ επάγγελμα αγρότες. Αρμόδιος 

Φορέας για την εκτίμηση και καταγραφή των ζημιών σε φυτικά μέσα παραγωγής των αγροτικών 

εκμεταλλεύσεων, καθώς και για τη συγκέντρωση των απαιτούμενων στοιχείων είναι ο ΕΛ.Γ.Α..  

6. Ειδικό σχήμα ενίσχυσης συγκεκριμένων κατηγοριών επιχειρήσεων 

Σε συνέχεια σχετικής εισήγησης από την Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής, 

σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε ειδικό σχήμα για τη στήριξη των επιχειρήσεων της Θεσσαλίας που 

υπέστησαν απώλειες εξαιτίας των πλημμυρών του Σεπτεμβρίου 2023. Η υλοποίηση του εν λόγω 

σχήματος χωρίστηκε σε δύο φάσεις. Στην πρώτη φάση, η οποία πραγματοποιήθηκε από 01.05 έως 

21.06.2024 –σε συνέχεια της υπ’ αριθ. 35108/ 30.04.2024 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 2549)–, οι 

ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις έπρεπε να υποβάλουν αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για να 

ενταχθούν στο εν λόγω σχήμα, που χωρίστηκε σε πέντε επιμέρους υποσχήματα ως εξής: 

(α) Επιχειρήσεις -πλην αγροτικών εκμεταλλεύσεων- που είχαν έδρα ή υποκατάστημα στους 

Δήμους Παλαμά και Φαρκαδόνας. 



(β) Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τουριστικό τομέα σε περιοχές που 

επλήγησαν λόγω της μη ασφαλούς πρόσβασης και της ακαταλληλότητας των υδάτων. 

(γ) Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα της μεταφοράς επιβατών σε περιοχές 

που επλήγησαν λόγω της μη ασφαλούς πρόσβασης και της ακαταλληλότητας των υδάτων. 

(δ) Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα των καταλυμάτων σε περιοχές που 

επλήγησαν λόγω της ακαταλληλότητας των υδάτων. 

(ε) Επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους τομείς της αλιείας και της εμπορίας 

αλιευμάτων σε περιοχές που επλήγησαν λόγω των επιπτώσεων στο παραλιακό μέτωπο της 

Θεσσαλίας. 

Κατόπιν τούτου, η πλατφόρμα https://www.aade.gr/mybusinesssupport άνοιξε για τη 

δεύτερη φάση από 13.08 έως 27.09.2024, σε συνέχεια της υπ’ αριθ. 61448/ 12.08.2024 Κ.Υ.Α. 

(Φ.Ε.Κ. Β’ – 4701), που όρισε τη διαδικασία και τις προϋποθέσεις επιχορήγησης. Η πρώτη 

πληρωμή δικαιούχων πραγματοποιήθηκε στις 19.09.2024 –ενώ η πλατφόρμα 

https://www.aade.gr/mybusinesssupport παρέμενε ακόμα ανοικτή– και η σχετική διαδικασία 

ολοκληρώθηκε την 01.10.2024, με την εκτέλεση της δεύτερης πληρωμής. Συνολικά, έχουν 

διατεθεί 12,8 εκατ. ευρώ σε 1.297 επιχειρήσεις. 

Τέλος, σύμφωνα με τα Δελτία Τύπου του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, σε συνεργασία με τα Υπουργεία Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Εσωτερικών, 

και Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, έχουν προβλεφθεί 

τα κάτωθι μέτρα: 

• Παροχή στεγαστικής συνδρομής σε φυσικά και νομικά πρόσωπα για την αποκατάσταση 

κτιρίων   

• Επιδότηση ενοικίου ή συγκατοίκησης  

• Παράταση Καταβολής Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος (πρώην ΚΕΑ) και του 

Επιδόματος Στέγασης  

• Αναστολή καταβολής φορολογικών υποχρεώσεων  

• Αναστολή διενέργειας πράξεων αναγκαστικής εκτέλεσης  

• Τριετής απαλλαγή από τον ΕΝΦΙΑ  

• Ρύθμιση και αναστολή ασφαλιστικών εισφορών  

• Αναστολή συμβάσεων εργασίας  

• Έκτακτη χρηματοδότηση προς τους ΟΤΑ  

• Υλοποίηση του Thessaly Pass, μιας άυλης ψηφιακής κάρτας που θα περιλαμβάνει 

οικονομική ενίσχυση ως κίνητρο για πολίτες που επιθυμούν να επισκεφθούν τη Θεσσαλία. 

 

                            -Ο-  

Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης  

και Πολιτικής Προστασίας 

 

                 Κώστας Κατσαφάδος 
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